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Woordelijk verslag buitengewone vergadering gemeenteraad Ridderkerk 15 mei 2023 

1. Opening en vaststelling agenda 

De voorzitter: Ik open deze vergadering. Het is een hele bijzondere vergadering waarin onze nieuwe 
burgemeester wordt geïnstalleerd, beëdigd. Van harte welkom raadsleden uiteraard, commissaris van de 
Koning en zijn kabinetschef. Nieuwe burgemeester, bijna, Oosterwijk, zijn vrouw, zijn kinderen, 
schoondochter, oude schoonouders. En van harte welkom iedereen op de publieke tribune, collega's, 
ambtelijke ondersteuning, en last but not least de volgers via internet. Het is een opsomming zo. We hebben 
geen afmeldingen voor vanavond. We zijn voltallig, dat is mooi. Mag ik u de agenda voorleggen? Kunnen we 
die zo vaststellen? Dan is die vastgesteld. 

2. Voorlezen benoemingsbesluit 

De voorzitter: Het gewone werk gaat gewoon door, hè, dwars door alle festiviteiten, stellen we gewoon de 
agenda even vast. Ik mag de griffier uitnodigen om vanachter het spreekgestoelte het koninklijk besluit 
betreffende de benoeming van C.A. Oosterwijk tot burgemeester van Ridderkerk voor te lezen. Griffier. 

De heer Van Straalen: Ik lees u voor het koninklijk besluit. Wij Willem Alexander, bij de gratie Gods, Koning der 
Nederlanden, Prins van Oranje-Nassau, enzovoort, besluit van 13 april 2023 houdende de benoeming van een 
burgemeester te Ridderkerk. Op voordracht van onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
van 12 april 2023, directoraat-generaal Openbaar bestuur en Democratische Rechtsstraat, directie Democratie 
en Bestuur, afdeling politieke ambtsdragers en weerbaarheid, gelet op artikel 61 eerste lid van de 
Gemeentewet, hebben goedgevonden en verstaan met ingang van 15 mei 2023 te benoemen tot 
burgemeester der gemeente Ridderkerk de heer C.A. Oosterwijk te Krimpen aan den IJssel. Onze minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van dit besluit. Is getekend door de 
Koning, ‘s-Gravenhage 13 april 2023.  

3. Voorlezen akte van beëdiging 

De voorzitter: Mag ik dan de commissaris van de Koning en Marco Oosterwijk uitnodigen hier in het midden 
van de zaal plaats te nemen. En mag ik dan de Chef kabinet uitnodigen, mijnheer Andriessen, om de beëdiging 
voor te lezen, en mag ik u allen verzoeken op te staan.  

4. Beëdiging burgemeester Oosterwijk door de commissaris van de Koning 

De heer Andriessen: Heden de vijftiende mei 2023 heeft de heer Oosterwijk bij koninklijk besluit van 13 april 
2023 benoemd tot de burgemeester van de gemeente Ridderkerk in handen van mij, commissaris van de 
Koning in de provincie Zuid-Holland, in gevolg artikel 65 van de Gemeentewet de volgende eed afgelegd: ik 
zweer dat ik, om tot burgemeester benoemd te worden, rechtstreeks nog middellijk, onder welke naam of 
voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te 
laten, rechtstreeks nog middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer 
dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet en dat ik de wetten zal nakomen, en dat ik mijn plicht als 
burgemeester naar eer en geweten zal vervullen.  
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5. Ondertekening beëdigingsakte 

De voorzitter: Mag ik de commissaris en de nieuwe burgemeester vragen de aktes te ondertekenen? Daarbij 
mag u allemaal gaan zitten. Anders kan je het niet zien. Gelukkig, de kabinetschef heeft de ondertekende 
aktes.  

6. Toespraken 

De voorzitter: Het woord is aan de commissaris van de Koning van achter het spreekgestoelte. 

De heer Smit: Mijnheer de burgemeester, je dierbaren, je familie, vrienden, allen hier aanwezig, dames en 
heren, een feestelijke dag voor Ridderkerk en ook voor deze streek. Ik moet zeggen dat vanmorgen zat ik 
uitgedost met een Feyenoordsjaal op de Coolsingel mee te juichen en mee te zingen met Lee Towers, en de 
hele liturgie die erbij hoort hebben we gevierd. En ook hier zijn veel fans van Feyenoord, en die club is terecht 
kampioen van Nederland geworden. Dat is deze morgen, zoals ik zei, groot gevierd. Maar vandaag, vanavond, 
zijn we hier ook weer voor iets anders, een ander heuglijk feit. Uniek voor Ridderkerk vandaag is het 
aantreden … Of uniek, in ieder geval eens in de zoveel tijd gebeurt dat, maar vandaag een bijzonder moment 
voor Ridderkerk, het aantreden van de nieuwe kroonbenoemde burgemeester Marco Oosterwijk. En dat is het 
feestelijke moment waar ik nu graag op wijs, en ik hoop van harte dat velen hier dat ook zo voelen. En Marco, 
je zei het al bij binnenkomst: dan is het er nu van gekomen. Het is zover. Mooi. Voor mij als commissaris is 
deze installatievergadering en de eed die daarbij is afgelegd in ieder geval een hoogtepunt, en de bekroning 
van een mooie procedure. Ik verkeer in de gelukkige omstandigheid dat ik vaker naar dit soort plechtige en 
fijne feestelijke bijeenkomsten kan meedoen. Overigens is het nu wel erg uitbundig in deze provincie, want ik 
lever zo'n beetje een nieuwe burgemeester per week af, ergens, dus het hoort bij mijn ambt. Maar los 
daarvan, het is steeds weer de kroon op een procedure, letterlijk, waarin een gemeente de nieuwe 
burgemeester welkom heet, en waarin ook de gemeente haar keuze gemaakt heeft uit een gezelschap 
waarmee u gesproken heeft, en uiteindelijk is die keuze letterlijk en figuurlijk bekroond met de handtekening 
van De Majesteit. Pasgeleden was ik nog in Alblasserdam waar een burgemeester aantrad. De procedure 
Hendrik-Ido- Ambacht is in volle gang. Volgende maand ben ik in Barendrecht. Dat zijn alleen nog maar enkele 
buren van Ridderkerk. Vandaag heb ik zitten praten met sollicitanten van weer een andere gemeente die ik nu 
niet noem, maar het is een stroom van sollicitatiegesprekken en procedures die op dit moment plaatsvindt. En 
elke keer weer zo'n mooi hoogtepunt als deze avond waarin je kunt zeggen: goed, je duwt iemand van de 
kant, het is een mooie procedure geweest, geluk met elkaar. Ik had bijvoorbeeld ook nog even 
Krimpenerwaard en Zwijndrecht kunnen noemen, ook buren. En ik maak als commissaris een hele tour door 
de regio, en dat moge duidelijk zijn. En Anny, ik zou willen dat ik ook bij alle afscheiden aanwezig zou zijn maar 
dan wordt de wereld wel … Dus ik ga er toch iets over zeggen. Nee precies, maar ook ja … Er zijn hier 
waarschijnlijk verschillende mensen aanwezig die ook volgende maand - en ik zie ze al zitten – acte de 
présence zullen geven in Barendrecht en alle plekken die daarna zullen komen. En ze zullen merken dat ik daar 
een aantal zaken zal noemen die ook vandaag passeren. Laat ik een belangrijke, en enigszins heikel 
onderwerp, maar direct bij de kop pakken, dat gaat over de gemeentelijke samenwerking. Het wordt zo 
meteen gezellig, hoor. Ridderkerk, Barendrecht en Alblasserwaard zijn bezig met wat ik maar noem, de 
ontvlechting van de BAR-constructie. Een keuze die niet overal en algemeen is toegejuicht, dat is bekend. En 
ook als commissaris heb ik daar een bepaalde visie op. Die luidt als volgt, hoe de samenwerking tussen 
gemeentes er ook uitziet, want die wordt geregeld, het is aan de gemeente zelf, maar feit is wel dat wij elkaar 
in Nederland en zeker als overheden, hard nodig hebben om de samenleving zo goed mogelijk te kunnen 
dienen. Dus het is echt van groot belang dat je mekaar in welke vormen ook weet te vinden, en weet dat je 
met elkaar ook onderdeel bent van een grote geheel. Dat kan een regio zijn, dat is ook een provincie en ook ad 
ultimo is dat een land. Je bent niet allemaal een eiland, een zelfstandig eiland, je bent onderdeel van een 
groter geheel. Mijn pleidooi is: dus blijf elkaar opzoeken in het belang van uw inwoners. Dan is het nu tijd, 
dames en heren, voor een aantal hartelijke felicitaties die passen bij deze feestelijke dag voor Ridderkerk. 
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Allereerst natuurlijk voor Marco Oosterwijk. Zijn echtgenote Annet, de kinderen Daan, Job en Elin, en overige 
naast en geliefden. Ook jullie wederzijdse ouders zijn erbij. Wat een voorrecht! En vervolgens ook voor de 
gemeenteraad, het college en de ambtelijke organisatie van Ridderkerk. En verder gaan mijn gelukwensen 
uiteraard uit naar de Ridderkerkers, de mensen uit de kern Ridderkerk uit Bolnes, Slikkerveer, Rijsoord en 
Oostendam. En laat ook op die felicitaties ook direct een welgemeend dankjewel ook volgen, een dankjewel 
gericht aan Anny Attema, van wie vorige week op warme wijze afscheid is genomen en die vandaag behalve 
het spreekwoordelijk stokje ook de ambtsketen overdraagt. Anny, toen jij op 1 oktober 2010 aantrad als 
burgemeester sprak je de hoop uit Ridderkerker te worden met de Ridderkerkers, en je koppelde daar een 
positieve verwachting aan vast. En volgens mij is het uitgekomen zoals je hoopte. En pasgeleden noemde je 
het burgemeesterschap van Ridderkerk nog een droombaan. Zelfs zo dat je nog wilde waarnemen op je eigen 
positie: laat mij nog maar een tijdje doorgaan. En jouw verbindende kracht en warme uitstralingen en ook je 
doorzettingsvermogen en je gevoel voor rechtvaardigheid hebben van de ruim twaalf en een half jaar dat je 
burgemeester was in Ridderkerk een groot succes gemaakt. Je was twaalf jaar Kroon benoemd en daarna 
werd je waarnemer, waar ik je dankbaar voor ben. En op die hele periode zal met genoegen worden 
teruggekeken door jou, maar ook de mensen hier en ook door mij. De laatste reguliere raadsvergadering die je 
leidde afgelopen april sloot je nuchter en ook wel bescheiden af met de woorden: dat was ‘ie. Dat was ‘ie, zeg 
ik je na. En dat was het dan een voortreffelijk burgemeesterschap. Nogmaals veel dank. En ik zal je ook niet 
vergeten zijn in de komende tijd. Dames en heren, het ene tijdperk stopt, het volgende vangt aan. Vandaag is 
echt de overgang, maar we wisten natuurlijk al langere tijd dat dit moment zou komen. Gelukkig maar, want in 
die periode is er gelegenheid geweest een profiel van de gewenste nieuwe burgemeester te maken, en met 
inbreng van ruim 600 Ridderkerkers, dat is een goed teken. Dat geeft de betrokkenheid van de gemeenschap 
ook aan. De profielschets is door de gemeenteraad van Ridderkerk vastgesteld in een aangename vergadering, 
waar ik ook zelf present was, en daarna ook die profielschets kreeg overhandigd. En Ridderkerk ging, zo bleken 
de profielschetsen, op zoek naar een burgemeester die tussen de mensen staat en een boegbeeld is binnen de 
gemeente en over de grenzen. En verder vroeger jullie - ik zal niet alles noemen - iemand die communicatie 
vaardig is, bestuurlijke ervaring heeft en daadkrachtig is. En opmerkelijk, in de schets was dat jullie het 
uitoefenen van nevenfuncties, die Ridderkerk op de kaart zette, stimuleren. Dat vind ik een getuige van grote 
denken. Niet dat je zelf opsluit, maar zeggen: nee, wij zijn inderdaad onderdeel van een grote geheel, en het is 
ook goed dat onze burgemeester er van tijd tot tijd op uittrekt en ook buiten Ridderkerk zijn of haar sporen 
trekt. Zo expliciet zie je dat niet vaak in een profiel, en volgens mij spreekt dat in jullie voordeel. Dat geeft ook 
ademruimte. Of dit laatste punt een grote rol gespeeld is als het gaat om de aantrekkelijkheid van deze 
gemeente, dat weet ik niet, maar Ridderkerk heeft een burgemeester uiteraard nog veel meer te bieden. Dat 
kunnen dingen zijn om te koesteren, zoals het vele groen hier, en de vele vrijwilligers die de samenleving vorm 
willen geven. En het kunnen ook uitdagingen en stevige opgaven zijn. Ik zal er straks enkele noemen, want er 
ligt veel op het bord van gemeentes. Er waren veertien kandidaten die zich in het profiel herkenden en die er 
zin in hadden om zich te storten op de kansen en uitdagingen van Ridderkerk. En u weet het is mijn rol als 
commissaris om de eerste gesprekken te voeren, en daarna is het aan de vertrouwenscommissie om met de 
door mij gemaakte selectie van benoembare kandidaten het gesprek aan te gaan. Dat is een bijzonder proces 
dat, zoals de naam van de commissie al zegt, in vertrouwen wordt lopen tot en met de besloten 
gemeenteraadsvergadering waar de uiteindelijke keuze wordt bepaald. En die zorgvuldigheid, daar moeten we 
zuinig op zijn. Ik zeg het nogmaals, iedereen die wel eens gesolliciteerd heeft zal het op prijs stellen dat dat 
ook in die vertrouwelijkheid kan, dat geldt voor burgemeesters net zo. De uitkomst van die vergadering wordt 
vervolgens uiteraard breed en graag gedeeld, en daar zien we vandaag ook het resultaat van. En daarom weet 
iedereen dat de keuze van Ridderkerk is gevallen op Marco Oosterwijk. En die keuze kan ik volledig 
onderschrijven. En ik wil nog een compliment maken voor de procedure die doorlopen is. Dat vinden mensen 
altijd van alles en nog wat van, maar het is een uitstekend verlopen procedure waarin uiteindelijk een hele 
goeie keuze door Ridderkerk zelfgemaakt is. Chapeau. En die keuze kan ik dus volledig onderschrijven. Marco 
Oosterwijk is rustig, betrouwbaar en evenwichtig. Hij weet voor welke opgaven in Ridderkerk staat, kent de 
regio en brengt ook een relevant netwerk mee. En hierdoor kan hij een vliegende start maken als 
burgemeester. En zijn eerdere opgedane kennis en ervaring zullen hem daarbij goed van pas komen. Hij heeft 
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ervaring in het bedrijfsleven, in het openbaar bestuur, in verschillende maatschappelijke organisaties, 
bijvoorbeeld in de wereld van erfgoed en geschiedenis. En niet onvermeld laat ik zijn eerdere periode hier in 
Ridderkerk als wethouder financiën, wonen, ruimtelijke ordening en grondbedrijf. Toen heeft hij deze 
gemeente van binnenuit goed leren kennen. En het moet prima zijn bevallen. Wederzijds. En Marco 
Oosterwijk is, om het zomaar te formuleren, geen vreemdeling in Jeruzalem. Zelf heeft hij gezegd dat hij staat 
te popelen om hier te beginnen. Dat is mooi, een burgemeester die aan de slag wil in de gemeente waar hij 
van harte welkom is. Het zal een kwestie worden van goed samenwerken, want zoals een beroemde zoon van 
Bolnes, bekend onder zijn artiestennaam Lee Towers, altijd zingt: you’ll never walk alone. Dat is helemaal 
waar. En toch, dames en heren, is het ook belangrijk dat er voor de nieuwe burgemeester ruimte en 
vertrouwen is zodat hij eigen keuzes en afwegingen kan maken. Laat hem niet alleen voldoen aan uw eigen 
verwachtingen, maar geef hem ook de ruimte om zijn eigen stempel hier neer te zetten. Ik zeg dit vandaag, ik 
zeg dit de volgende maand in Barendrecht, ik zeg dit eigenlijk altijd bij de start van de nieuwe burgemeester: 
duw de man of vrouw van de kant, geef hem of haar het vertrouwen om te ontdekken wat het betekent om 
hier in Ridderkerk burgemeester te zijn of een andere plaats waar dat dan geldt, en gaan met elkaar in 
vertrouwen van de kant. Het s cruciaal samenwerken als raad, als college en burgemeester en elkaar de 
ruimte gunnen. En zo kunt u er een succes van maken, en dat is belangrijk voor iedereen in Ridderkerk. Want 
dames en heren wel even in spannende tijden waarin grote veranderingen vragen om aanpassing, adaptatie 
en innovatie. We kennen de grote vraagstukken: klimaatverandering, klimaatadaptatie, energietransitie, 
kunstmatige intelligentie. En wat betekent dat voor ons in de toekomst? Hoge inflatie, oorlog in Europa, het 
zijn stuk voor stuk belangrijke onderwerpen waar we allen mee worden geconfronteerd. Meer specifiek voor 
de gemeentes kan ik daar bijvoorbeeld de asielproblematiek, de situatie op de woningmarkt, en investeren in 
veilige, leefbaar en inclusieve samenleving aan toevoegen. Ik kan het veiligheidsdossier noemen, 
mobiliteitsvraagstukken, de verantwoordelijkheden in de zorg. En de regionale samenwerking, stipte ik al 
eerder aan. We hebben ervoor gekozen om grote verantwoordelijkheden bij de eerste overheid, de lokale 
overheid neer te leggen. Dat schept ook grote verplichtingen. En de vraag is hoe je dat met elkaar op de meest 
optimale manier kunt regelen. En dan ben ik nog niet compleet als het gaat om de uitdagingen die op het bord 
van de samenleving liggen, en zeker ook van de gemeentes. Ridderkerk heeft een Omgevingsvisie, een visie op 
klimaat, wonen, bedrijvigheid, sociaal beleid, en dat is een bijzonder goed fundament om met elkaar op verder 
te bouwen. Het is belangrijk te weten waar je heen wilt, vooral ook omdat er soms iets onverwachts op je pad 
komt. Dan is wellicht een nieuwe afweging nodig, een andere route, een bijgestelde planning. Wat erbij helpt, 
is dat je weet waar je uiteindelijk naartoe wilt, de stip op de horizon, het doel waar je de komende jaren 
naartoe werkt. Bij het vele werk dat jullie wacht wordt uiteraard niet alleen maar toch ook gekeken naar de 
nieuwe burgemeester. Vanuit zijn vele rollen als burgervader, als boegbeeld, als voorzitter, ambassadeur, 
enzovoorts, is hij bij vele zaken betrokken. Ridderkerk mag dus wat van hem verwachten, dat doe ik ook. 
Marco Oosterwijk kan zijn borst nat maken, en dat besef heeft hij gelukkig maar al te goed, en ik heb er zelf 
alle vertrouwen in dat dat goed gaat. Dames en heren, ik gun Ridderkerk en Marco Oosterwijk als 
burgemeester het allerbeste. Marco je zei in een interview: ik hoop burgemeester te zijn van alle 
Ridderkerkers, één die boven alle partijen staat en bereikbaar is voor iedereen. Ik heb alle vertrouwen, jouw 
kennende, in dat het jou goed gaat lukken. Ik wens je veel inspiratie, voldoening en succes toe. Dank voor uw 
aandacht.  

De voorzitter: Dan mag ik het woord geven aan mijnheer Kooijman, voorzitter van de vertrouwenscommissie, 
en hij spreekt namens de raad.  

De heer Kooijman: Geachte raadsleden, aanwezigen op de publieke tribune, in het bijzonder de familie 
Oosterwijk, geachte college, voorzitter, commissaris en Chef kabinet. En natuurlijk Marco. Ik neem jullie graag 
even mee naar dinsdag 21 februari jongstleden. Een groep nieuwsgierige leden van de vertrouwenscommissie 
Ridderkerk werd in een geblindeerd busje verplaatst van het Ridderkerks gemeentehuis naar het provinciehuis 
in Den Haag om daar uit handen van de commissaris van de Koning de sollicitatiebrieven voor onze zoektocht 
naar de nieuwe burgemeester in ontvangst te kunnen nemen. We reden midden in de avondspits. Het werd 
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daarmee een lange reis. En gedurende die lange reis schoten er veel vragen door onze hoofd: wat gaan we 
straks te horen krijgen, hoeveel geschikte brieven zitten er eigenlijk bij, wat is de kwaliteit van de sollicitanten 
en hun achtergrond, wat is de eerste de indruk van de commissaris enzovoorts? Maar één van de meest 
prangende vragen was wellicht: zit hij erbij, of niet? Heeft onze oud-wethouder Marco, van wie het toch al een 
publiek geheim was dat hij toe was aan het burgemeesterschap, ook gesolliciteerd naar de 
burgemeestersfunctie in Ridderkerk? Nadat we hartelijk welkom waren geheten door onze commissaris werd 
al snel het stapeltje brieven uitgereikt. Er was tijdens het uitdelen kort gelegenheid om snel even door de 
papierstapel heen te bladeren, en daar vonden we ook een portretfoto van Marco. Ja dus, hij zat erbij. En 
vanaf dat moment kun je natuurlijk denken: dat is een gelopen race, kat in het bakkie, de rest kan wel 
inpakken, toch? En - ik kan u er vanavond uiteraard niets inhoudelijks over vertellen - zaten er nog diverse 
andere interessante kandidaten bij. Hij zou het nog zwaar gaan krijgen, die Marco. Goed getraind begonnen 
we als vertrouwenscommissie aan de eerste gespreksronde. De kennismaking was bij Marco wellicht net wat 
korter dan bij de andere kandidaten, maar het vragenvuur was er niet minder om. We hebben je - en dat gaf je 
later zelf ook wel aan - flink aan de tand gevoeld over je ambities, waar je dacht dat je er klaar voor was, 
waarom Ridderkerk voor jou een goede plek zou zijn én waarom jij ook voor Ridderkerk een goede 
burgemeester zou kunnen zijn? Het feit dat je Ridderkerk van dat je wethouders rol al kent heeft zeker 
voordelen, maar uitgebreid hebben we ook gesproken over de mogelijke risico's: kun je de inhoud loslaten en 
overlaten aan de wethouders? Hoe stuur je het team aan, et cetera? Het waren pittige, maar goede 
gesprekken. Je was overigens niet de enige kandidaat met een band met Ridderkerk. En voordat u nu gaat 
denken oei, die Kooijman die klapt uit de school, dat mag hij helemaal niet zeggen, wees gerust. Ik doel op 
onze oefen kandidaat. Ik gaf al aan dat we als vertrouwenscommissie goed getraind de gesprekken ingingen. 
Onderdeel van die training was ook een oefensollicitatie met een echte oefen kandidaat. Onze trainer had 
iemand geregeld - wij kenden hem niet - en die persoon werd ook formeel ontvangen en voorgesteld. Daarna 
was het aan hem om in vijf minuten zichzelf te presenteren, en aan te geven waarom hij dé kandidaat was om 
burgemeester van Ridderkerk te worden. Deze kandidaat begon zijn verhaal met het vertellen over zijn jeugd. 
Hij was nota bene opgegroeid in Ridderkerk en vond het daar nog fantastisch om nu een sollicitatiegesprek te 
mogen voeren om burgemeester te worden in zijn eigen geboorteplaats. De beste man zat goed in zijn rol, 
dacht ik nog. Hij vertelde ook dat hij die middag uitgebreid in Ridderkerk had rondgereden en ook zijn oude 
straat en zijn ouderlijk huis in het centrum van Ridderkerk had opgezocht. Na afloop van zijn vijf minuten was 
er ruimte voor het vragen. Mijn enige vraag was toen of hij ook foto's had gemaakt van zijn oude huis. 
Enigszins verbaasd antwoorde hij met ‘ja’. En voor mij verklaarde dat de vele WhatsAppberichtjes diezelfde 
middag op mijn telefoon. Diverse buren hadden in de buurtapp een melding gemaakt van een onbekende man 
die allemaal foto's had staan maken. Het zorgde voor een flinke WhatsAppdiscussie, de hele straat was in rep 
en roer. Maar gelukkig, het bleek dus loos alarm te zijn, en een deel van de sollicitatie van deze oefen 
kandidaat bleek dus op waarheid te berusten. Maar goed, terug naar jou Marco. En ik besef me dat het 
vanavond de laatste keer is dat ik jouw voornaam hier noem in een openbare raadsvergadering, en zelfs je 
achternaam zal hier niet veel genoemd gaan worden. Vanaf vandaag word je in officiële vergaderingen met 
voorzitter of als we heel netjes zijn, mijnheer de voorzitter, aangesproken. Maar toch ik ben er gerust op dat 
dat we jouw voor- en achternaam op vele plekken en momenten nog gaan tegenkomen, zowel binnen 
Ridderkerk als daarbuiten. Burgemeester Marco Oosterwijk, onze burgervader, boegbeeld van de gemeente 
en zichtbaar op straat, graag onder de mensen, benaderbaar voor onze inwoners, verenigingen en 
ondernemers. Als vertrouwenscommissie en vervolgens ook als raad hebben wij gezien dat jij voor ons dé 
kandidaat bent om onze nieuwe burgemeester te mogen worden. En hoe mooi was het dat onze voordracht 
ook bij Koninklijk besluit op 13 april jongsleden werd bekrachtigd, en dat je daarmee dus je benoeming per 
vandaag een feit is geworden. Voordat ik ga afronden met uw welnemen, wil ik nog twee korte noties maken. 
De eerste gaat langs de lijn van taalgebruik. Uw raad zal gemerkt hebben dat in het verleden onze wethouder 
Oosterwijk een aardig vocabulaire had, en een aantal typische uitspraken zo hier en daar. Op enig moment 
werd het voor mijn fractie zelfs aanleiding om er een bingokaart van te maken. Je hebt de kaart ook bij je 
afscheid als wethouder als cadeau van mijn fractie gekregen, met zoveel woorden ergo op zijn merites 
beoordelend, klip en klaar - dat zeg ik er ook maar even bij - met zoveel woorden, enzovoorts. Ik ben heel 
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benieuwd of we de bingokaart er straks weer bij kunnen gaan pakken, Marco. De tweede notie, en daar sluit ik 
graag mee af, is om jou, Marco, je vrouw en je gezin van harte te feliciteren met dit moment, en je heel veel 
succes in Gods wijsheid en nabijheid toe te wensen in je nieuwe baan. Als raad wensen we jullie een prachtige 
tijd toe in Ridderkerk. En aan alle aanwezigen en aan alle Ridderkerkers, ook u en jullie van harte gefeliciteerd 
met onze nieuwe burgemeester. 

De voorzitter: Mag ik nu het woord geven aan mijnheer Van Os de eerste locoburgemeester namens het 
college.  

De heer Van Os: Beste Marco, namens mijn collega-wethouders, onze directie en de medewerkers van onze 
ambtelijke organisatie, heet ik je van harte welkom als nieuwe burgemeester van ons mooie Ridderkerk. Je 
bent voor de meesten van ons geen onbekende. Januari 2019 moest Volbregt Smit vanwege 
gezondheidsredenen stoppen als wethouder in Ridderkerk. De fractie van de SGP kwam toen met een nieuwe 
kandidaat-wethouder, genaamd Marco Oosterwijk. Een zeer bekwaam bestuurder met een staat van dienst, 
zoals we dat van SGP-bestuurders gewend zijn. Als coalitieleider was ik één van de eersten die hiervan op de 
hoogte werd gesteld. Er was namelijk wel een dingetje, Marco woonde niet in Ridderkerk. En ik kan de 
aanwezigen hier in deze zaal vertellen dat dat een dingetje is in Ridderkerk. Uiteraard waren we ook wel 
nieuwsgierig hoe ze toentertijd in Krimpen aan den IJssel tegen Marco aankeken. Dus lieten we wat vogeltjes 
de Nieuwe Maas overvliegen om informatie op te halen. Lovende berichten kregen we terug, maar ook een 
paar winstwaarschuwingen. Let op: Marco vindt overal wat van en wil overal bij zijn. Nou, dat hebben we 
geweten. Op 31 januari 2019 werd jij benoemd en beëdigd als wethouder van de gemeente Ridderkerk, op 
dezelfde avond dat Fleur Stip werd beëdigd als raadslid. Haar maidenspeech ging zelfs over jouw ontheffing 
vereiste ingezetenschap, dat dingetje. Maar hoe bijzonder is het dat jullie nu collega's worden in het college? 
En tussen jou en mij ontstond er al snel een klik. Jouw gedrevenheid, jouw passie als bestuurder en 
opgestroopte mouwen-mentaliteit spraken mij zeer aan. Maar ik zag in 2019 nog iets aan jou. Ik zag een 
burgemeester, ik zag een burgemeester van Ridderkerk. Als wethouder ga ik hier natuurlijk niet over, dus ik 
kon wel van alles zien, maar dat zette toch geen zoden aan de dijk, maar had ik een wetenschap op afgesloten. 
Marco, je zult begrijpen dat ik vanavond enorm trots ben om jou welkom te heten en wederom weer jouw 
collega te mogen worden. Maar, beste Marco, je bent vanaf nu hier in Ridderkerk in een andere rol, in de 
gemeenteraad en in het college. Andere verantwoordelijkheden. Dat zal voor jou maar ook voor ons even 
wennen zijn. Het is daarom van groot belang dat ook het nieuwe college met elkaar gaat bouwen aan het zijn 
van een fantastisch team. Je hebt je het afgelopen jaar ‘ontwethouderd’, zoals ze dat noemen, en gericht op 
jouw nieuwe rol als burgemeester. Dat is goed, want als burgemeester gaat je niet meer over de portefeuilles 
van de inhoudelijke wethouders. Tussen jou en mij zal de samenwerking nog intensiever worden, niet alleen in 
de samenwerking van burgemeester en locoburgemeester, maar ook in jouw portefeuille openbare orde en 
veiligheid, en mijn portefeuille boa's, buurprovincie en APV. Collegiaal bestuur is waar we voor staan in 
Ridderkerk. Kees, Peter, Edward, Fleur en ik, als ook Henk en Marije, kijken enorm uit naar onze morgen, naar 
onze eerste collegevergadering in deze nieuwe samenstelling. Samen met de gemeenteraad, de ambtelijke 
organisatie en de Ridderkerkse samenleving gaan we Ridderkerk iedere dag weer een stukje mooier maken. 
Welkom. Dank je wel, Marco. 

De voorzitter: Ik mag het woord geven aan burgemeester Lamers namens de Burgemeesterskring Rotterdam-
Rijnmond. Burgemeester Lamers.  

De heer Lamers: Mevrouw de voorzitter, mijnheer de commissaris, leden van de raad, geachte aanwezigen, 
familieleden van de heer Oosterwijk en vooral collega-burgemeester Marco Oosterwijk. Ik ben de eerste die je 
als collega mag verwelkomen, niet de laatste, maar het is heel bijzonder om je te mogen verwelkomen in dit 
gebied. Ik spreek namens de kring van burgemeesters in Rotterdam-Rijnmond ook als vicevoorzitter van de 
Veiligheidsregio. En ik wil benadrukken, het is niet helemaal vreemd voor je, Marco, dat dit een bijzondere 
regio is, maar dan in de positieve zin van het woord. Een beetje Dik Trom, maar dan leuk. Want dit is wel de 
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regio die één van de belangrijkste economische pijlers van Nederland vormt en waar het geld verdiend wordt. 
Je bent afkomstig uit de Rotterdamse haven. Ik hoop dat dat een vertrouwde takes waar je werkte, 
Stevedoring, maar die Rotterdamse haven die verdient wel een belangrijk deel van het economisch kapitaal 
van ons land. Het is een dynamische regio. Hier gebeurt het, en als het niet elders gebeurt en het wordt aan 
ons gevraagd dan leveren we. En die haven leidt ook tot heel veel werkgelegenheid door Business Traffic, het 
is enorme doorvoer naar het achterland, en ook Ridderkerk vervult in de Rotterdamse haven een hele 
belangrijke rol. Ik zeg altijd de regio Rotterdam bestaat uit Hoek van Holland tot Ridderkerk, en Goedereede 
tot aan Krimpen aan den IJssel en alles wat ertussen zit. En dat is een heel groot gebied met meer dan 1,2 
miljoen inwoners. Dus een gebied waar ook grote aandacht is en ook nodig is voor veiligheid, want er wordt 
wel veel verdiend en er wordt wel veel business ontwikkeld, maar het is ook een risicovol gebied met de 
petrochemische industrie. Ze staan nu helemaal klaar voor de transitie naar de nieuwe energievormen van de 
toekomst, en dat betekent extra aandacht voor de veiligheid. En als één onderdeel is waar we in deze regio 
extra alert voor zijn is het die veiligheid. Onze Veiligheidsregio is ook echt helemaal geprepareerd – helaas, zeg 
ik erbij - op de meeste ernstige incidenten. Maar als er dan een incident plaatsvindt dan staan we ook klaar, en 
staan we ook als collega’s klaar. Want ook op jou als burgemeester van Ridderkerk zal in je eigen gemeente 
een beroep worden gedaan op veiligheid awareness, maar dat zal ook op jou worden gedaan als collega in het 
algemeen bestuur en in die regio. Zoals jouw voorgangster de portefeuillehouder brandweer was, dat gaat nu 
iemand anders doen, dus dat hoef je nog niet over te nemen, maar ik zou wel zeggen: treedt in die 
voetsporen. Een bijzondere regio. Nu stellen wij ons heel erg gerust met de gedachte dat je een behoorlijke 
bestuurlijke ervaring meeneemt. Acht jaar raadslid, bij elkaar zeven jaar wethouder in twee gemeenten, en 
niet de minsten in onze regio. Krimpen, ook een hele actieve, proactieve en zeer maatschappelijk betrokken 
gemeenten, en gemeentebestuur. En Ridderkerk idem dito. Mooie overstap, en we hebben het idee dat je 
daarmee een stuk ervaring meebrengt, en dat kunnen we heel goed gebruiken. De commissaris zei het al: veel 
vacatures in Zuid-Holland. Op dit moment, tot jouw beëdiging, hadden we van de dertien burgemeesters zes 
vacatures. Zes. Na vandaag vijf, dus de commissaris kan weer een beetje opgelucht ademhalen, en over een 
paar weken weer eentje minder. Maar dat betekent dat als zij nieuwe Burgemeesters krijgen in ons gebied die 
ook nog een beetje ervaring meebrengen dan is dat echt een geweldige pré. Dus ook in die zin prijzen wij ons 
als collega's heel erg gelukkig. Die haven heb je niet losgelaten, Schuttevaer, de fusie met Koninklijke 
Binnenvaart Nederland, daar ben je zelf AB-lid. Ja, dat past ook wel een beetje bij Ridderkerk, want Ridderkerk 
is een heel belangrijk knooppunt in het regeerde land van Nederland. En ze zeggen wel eens: het achterland 
van de Rotterdamse haven. Misschien is het wel de voortuin van de Rotterdamse haven. In die zin vervult 
Ridderkerk ook een hele belangrijke rol in economische zin, in die haven. Ik ben ervan overtuigd dat je dat 
goed gaat doen. Dat je daar veel energie in gaat stoppen. We rekenen erop dat je de loyaliteit en steun, en 
Support van je collega's mag verwachten. Ik zal het iets minder kort mogen leveren, maar de gezamenlijke 
collega's staan open voor je om je te verwelkomen in onze kring. En ik zei het al van Hoek van Holland tot aan 
Ridderkerk, ja, er zijn twee typeringen die je alleen maar in Schiedam kunt aantreffen, jenever en chocola. De 
besten daarvan zijn in Schiedam, en dat neem ik nu voor je mee. 

De voorzitter: Mag het woord geven aan burgemeester Kolff namens de Burgemeesterskring zuidelijk Zuid-
Holland. Burgemeester Kolff.  

De heer Kolff: Ja dank, voorzitter. Geachte commissaris, geachte aanwezigen, in het bijzonder collega-
burgemeester Oosterwijk. Beste Marco, ik heb zitten genieten net van de geweldige toespraak van mijn 
collega uit Schiedam. Als geboren Rotterdammer zo’n mooi betoog te horen over deze regio, dat doet me 
goed, maar ik wil je meteen duidelijk maken dat je nog meer buren hebt. Allereerst natuurlijk heel hartelijk 
gefeliciteerd met het vandaag gestarte burgemeesterschap van de mooie gemeente Ridderkerk. En, hij is al 
even gememoreerd door de commissaris, Lee Towers. Die heeft vandaag natuurlijk en gisteren ook 
opgetreden op tal van plekken in de in de stad Rotterdam vanwege de geweldige prestaties van Feyenoord 
Eén. Maar waar is hij geboren? In Ridderkerk. Kijk. Ridderkerk is jou, en dat is ook al gememoreerd, als oud-
wethouder van diezelfde gemeente niet onbekend, en zoals ik al zei een prachtige gemeente. Op het Eiland 
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van IJsselmonde, onderdeel uitmakend van de Metropoolregio Rotterdam-Den Haag en qua ambtelijke 
organisatie, vooralsnog, nauw verbonden aan Barendrecht en Alblasserwaard. En het alles beschouwend kun 
je je afvragen waarom ik hier sta als burgemeester van Dordrecht om je toe te spreken. En dan blijkt ineens 
dat het toch meer is dan ons bindt dan je in eerste instantie zou denken. Zo zijn we om te beginnen uit 
hetzelfde bouwjaar. Ik ben iets grijzer, maar dat komt omdat ik al elf jaar burgemeester ben. En daarnaast ligt 
een heel klein stukje van jouw nieuwe gemeente op het Eiland van IJsselmonde. Maar niet in op het Eiland van 
IJsselmonde, maar in de Zwijndrechtse Waard, zo moet ik het zeggen. En dan ben je alweer een heel stuk 
dichter bij ons. En als we wat verder teruggaan in de tijd, dan blijkt dat in de twaalfde eeuw de Zwijndrechtse 
Waard en het eiland van Dordrecht zelfs aan elkaar hebben vastgezeten. Daar brachten wat overstromingen 
een verandering in, maar we zijn dus eigenlijk gewoon buren. En wat bindt ons verder? De ligging aan de A15, 
A16, de waterwegen, de uitdagingen en kansen die het water biedt, de maritieme industrie, het OV-netwerk 
van de waterbus, mooie natuurgebieden, stedelijke uitdagingen en de ligging en positionering ten zuiden van 
de tweede stad van het land. En het is niet voor niets dat de zestien burgemeesters van het gebied tussen 
Goeree en Gorinchem, afgezien van nog wat sub kringen, zich hebben verenigd in de Burgemeesterskring 
zuidelijk Zuid-Holland. En daarbij spelen bovengenoemde en vele andere zaken een rol. Zo hebben de 
samenwerkende gemeenten in de Drechtsteden en Gorinchem de afgelopen jaren de luiken opengegooid en 
de hand uitgestoken naar de wijdere omgeving. Wij staan open voor verdergaande samenwerking - het zal de 
commissaris aanspreken - op allerlei vlakken, en daarbij staat ten behoeve van onze inwoners en bedrijven de 
inhoud voorop. Werken we als overheden samen met bedrijven en kennisinstellingen, en zijn gemeenten of 
regiogrenzen wat ons betreft wat minder van belang. Maar als Burgemeesterskring bestaat ook en vooral 
vanwege de aard van ons ambt, en dat zal jouw voorgangster, Anny Attema, ook zeker herinneren. Want wij 
herinneren haar in ieder geval als een zeer betrokken, plezierige collega in die kringen. Veel dank daarvoor, 
voor de afgelopen jaren. Het burgemeestersambt is heel erg bijzonder. Het is een way of life. Iedere dag is 
anders, het is intens prachtig, dankbaar en uniek, maar het is soms ook een pittig en veeleisend, en soms ook 
zelfs eenzaam ambt. En de mix van voorzitter van raad en college, eerst de burger, plaatselijke Sheriff als 
onderdeel van De Driehoek, hoeder van de rechtsstaat en integriteit, ambassadeur, boegbeeld dan weer 
feestend voorop in de polonaise zoals Ahmed Aboutaleb vandaag, maar dan weer met een troostende arm om 
de schouder van een diepbedroefde of geschokte inwoner. Marco, net zoals alle 341 andere burgemeesters in 
ons land ben je de enige in je gemeente, en daarom is het plezierig en belangrijk dat de burgemeesters elkaar 
regelmatig treffen, ervaringen uitwisselen, dilemma's met elkaar delen en soms ook even lief en leed. Namens 
de collega's uit zuidelijke Zuid-Holland wil ik je van harte welkom heten in onze kring, je heel hartelijk 
feliciteren met je aantreden. En ook de commissaris, want ik weet hoe druk hij het heeft met al die 
benoemingen. Hij is er weer eentje kwijt. Maar ik wil jou, Marco, vooral heel veel succes en plezier toewensen. 
En om dat te bekrachtigen heb ik voor jou een gezellige mand met stad- en streekproducten uit het gebied 
waar je samen met je gezin van kunt genieten. Weet ons te vinden, als je daar behoefte aan hebt. We spreken 
elkaar snel. Heel hartelijk gefeliciteerd, en veel succes.  

7. Overdracht ambtsketen en installatierede burgemeester Oosterwijk 

De voorzitter: Mag ik nu onze nieuwe burgemeester uitnodigen in het midden van de zaal zodat hij zijn keten 
in ontvangst kan nemen?  

De heer Oosterwijk: Zo werkt dat. Ik zou eigenlijk hier wel even gewoon even stil willen blijven staan om even 
te genieten van alle mooie woorden en zo'n mooi gevulde, gevulde zaal met allemaal mensen die ik voor het 
grootste gedeelte ken en sommigen nog ga leren kennen. Want mijn avond tot op heden is geweldig. Dat wil 
ik vast gezegd hebben. Geachte leden van de gemeenteraad, commissaris van de Koning, Chef kabinet, 
collegeleden, Ridderkerkers hier en via de livestream. Lieve Anny, dat mag ik wel zeggen hier, hè? Ja. 
Medeburgemeesters gemeentelijke collegae, mevrouw de kinderburgemeester - volgens mij daar, hè, als ik 
het goed heb gezien - vertegenwoordigers van kerken, maatschappelijke organisaties, ondernemers, politiek 
en verbonden partijen, familie, vrienden, bekenden. Het voelt en is bijzonder om zojuist in deze prachtige 



Pagina 9 van 10 
 

gemeente Ridderkerk als burgemeester, uw burgemeester, te zijn beëdigd. Als je het voorrecht hebt gehad om 
hier te hebben gewerkt, ja, dan wil je terugkomen. Zo simpel is dat. En als dat dan zo lukt en mag zijn dan ben 
ik dankbaar, enthousiast en enorm gedreven om de komende jaren mijn bijdrage aan het beste voor 
Ridderkerk en haar inwoners te leveren als Ridderkerker onder de Ridderkerkers, net als Anny toen zij begon. 
Met beide benen op de grond -zo kent u mij - vooral tussen de mensen, heel belangrijk, zo nodig met een koel 
hoofd en vooral met een heel warm hart. In Ridderkerk gebeurt van alles. Dagelijkse dynamiek in wijken en in 
buurten. Ridderkerk in beweging, verenigingsleven dat heel veel Ridderkerkers mooie dingen brengt. Hulp die 
ongevraagd toch wordt geboden door vele vrijwilligers. Zoveel jongelui die het gewoon heel erg goed doen. 
Mensen die met liefde worden opgevangen. Inwoners die bijdragen aan wijkveiligheid, politie en brandweer 
die professioneel en betrokken zijn. Mooie voorzieningen, prima scholen, belangrijke zorg, kerken, 
maatschappelijke instellingen en sportverenigingen die belangrijk werk verrichten. Laat ik het zo samenvatten, 
Ridderkerk zat op heel veel manieren fantastisch mooi in bloei. En laten we onze zegeningen op al dat vlak 
echt tellen en tegelijkertijd net zo waarderen. Tegelijkertijd zijn er ook echte aandachtsgebieden en dan is er 
andere realiteit - commissaris van de Koning ging er juist ook al even op in - waarin bewoners elkaar 
bijvoorbeeld niet zomaar heel makkelijk vinden. Veiligheidsvraagstukken die er echt zijn onder de oppervlakte 
van veiligheidsrapportage bivakkeren, maar voelbaar en waarneembaar zijn voor inwoners en ondernemers. 
Tegelijkertijd is de positie van ook de lokale overheid minder vanzelfsprekend dan ooit. Is er soms zelfs 
wantrouwen en ongenoegen. Is er nogal eens een mening over van alles en nog wat, maar staat de spiegel 
soms ook onder een laagje stof. Dat betekent in ieder geval ook dat een betrouwbare ook Ridderkerkse 
overheid zijn, ook voor mij zowel uitgangspunt als spiegel zal zijn. En doen is daarbij echt de beste manier van 
overtuigen. Samenleven is ook echt samenleven. Onderling het goede, of zo nodig, het schurende gesprek 
voeren als we elkaar maar spreken, want dat is de voedingsbodem, het goede gesprek, van echt heel veel 
oplossingen. Andersom gezegd, als we het gesprek niet meer voeren, nemen we afstand van elkaar en soms 
misschien wel een klein beetje afscheid. En zo kan en zo mag het echt niet zijn. Daar wil ik mee aan de slag. 
Het is mijn voornemen om met heel veel Ridderkerkers in gesprek te gaan, met jong en ouder, met 
Ridderkerks van geboorte of pas hier in Ridderkerk woonachtig. Door uw of jouw ogen kijken naar Ridderkerk. 
Met u en jou op pad. Meemaken wat je mooi, belangrijk, uitdagend of juist moeilijk vindt. Een goed gesprek 
voeren kun je naar mijn overtuiging niet heel vaak te snel en te veel doen. En er valt de Ridderkerk ook genoeg 
over te spreken. Het gaat daarbij overigens niet alleen over woorden, maar ook over daden. Daarbij wil ik dus 
ook echt uw burgemeester zijn, van iedereen in Ridderkerk. En dat is niet naïef. En zelfs als het een beetje 
naïef zou zijn dan is het nog steeds als uitgangspunt van hele grote waarde, en voor mij een hoogst 
verantwoordelijke opdracht. Er zijn voor degenen die niet worden gezien of zich niet gezien voelen, voor 
inwoners die tussen wal en schip vallen of niet worden geaccepteerd om wie ze zijn, voor degenen voor wie 
meedoen niet meer lukt, of dat niet meer zien zitten. Weet u, ondanks dat alles: oprecht van harte welkom. Ik 
ga mijn best doen om u te vinden, maar wordt net zo graag door uzelf gevonden. Beste mensen, ik kan en ik 
zal geen burgemeester zijn zonder tekortkomingen, maar wel mag u ervan uitgaan dat ik me voor honderd 
procent zal inzetten voor ons mooi dorp en de regio. Ik weet me verzekerd van heel veel mensen die willen 
meedoen, meeleven, meebouwen en dat is van grote waarde. En bovenal verwacht ik de komende jaren van 
mijn God, ik ben van hem afhankelijk, persoonlijk, maar ook in de uitoefening van mijn burgemeesterschap, 
begripvol, eerlijk navolgbaar, bewogen, duidelijk naar eer en geweten. En dat heb ik daarnet ook duidelijk 
laten doorklinken in het uitspreken van de ambtseed: zo waarlijk helpe mij God almachtig. Dat geeft mij zowel 
rust als ook een innerlijke drang om er voor u allemaal te zijn. Beste mensen, wat is het vanavond een warm 
bad van veel mooie woorden en hartverwarmende ontvangst. Veel mooie toespraken met hartelijke woorden. 
Te beginnen ook met de toespraak van Robert Kooijman namens de Ridderkerkse gemeenteraad en 
vertrouwenscommissie. Dank voor het vertrouwen van de Ridderkerkse gemeenteraad, en de wijze waarop u 
uit uw midden de vertrouwenscommissie haar werk uitvoerig en integer en vakkundig heeft laten verrichten. 
Ik kan er natuurlijk ook niks over zeggen, maar de manier waarop u dat deed met elkaar is bijzonder. Graag ga 
ik met raads- en burgerraadsleden de komende tijd op pad. U bent nogal met wat personen, maar een beetje 
ambitie is mij niet vreemd. En ik weet nu al dat dat stuk voor stuk mooie bezoeken zullen gaan worden. Dank 
aan de commissaris van de Koning en Chef kabinet. De wijze waarop u vanavond maar ook in de 
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achterliggende momenten waarop we met elkaar spraken er blijk van gegeven heeft te staan voor het lokale 
bestuur, en tegelijkertijd het lokale bestuur iedere keer weer op scherpt, om er in het verlengde daarvan te 
zijn voor de samenleving, waardeer ik zeer. Waardering ook voor de wijze waarop ik vanuit beide 
Burgemeesterskringen van Rijnmond en zuidelijk Zuid-Holland door Cor Lamers en Wouter Kolff welkom ben 
geheten, met mooie karakteristieken van dit gebied die mij echt aanspreken, lijnen van water en binnenvaart 
en haven en ook historisch perspectief. Dank daarvoor. Deze Burgemeesterskringen doen ertoe, heb ik ook 
vorige week bij het afscheid van Anny Attema, duidelijk gehoord. En ik kijk echt uit naar de mooie, ook 
regionale samenwerking. Henk van Os wethouder is de locoburgemeester. Dank je wel voor je mooie woorden 
vanuit het Ridderkerkse college. Ik kijk er enorm naar uit om met jullie aan de slag te gaan. En inderdaad 
morgenvroeg is het al zover. Anny Attema, ik mag je opvolgen als burgemeester van Ridderkerk en dat is echt 
een voorrecht. Ridderkerk heeft zich echt met heel veel terechte waardering uitgesproken bij jouw afscheid 
vorige week. En wat vind ik het oprecht geweldig vanavond onder jouw voorzitterschap hier te mogen starten. 
Dank je wel daarvoor. Ik weet dat ik als burgemeester mag starten in een organisatie die volstaat van 
betrokken medewerkers die hier elke dag keihard aan trekken, en voor aan de slag zijn in Ridderkerk. De BAR-
organisatie beleidsmatig uitvoerend, voor en achter de schermen, en die inzet zal in mijn overtuiging ook niet 
veranderen als straks de BAR-organisatie deels wordt ontmanteld en medewerkers grotendeels rechtstreeks 
in Ridderkerkse dienst komen. En ik vertrouw ook daarbij op blijvende goede samenwerking met 
gewaardeerde buren, Barendrecht en Albrandswaard, maar ook de gemeenten aan de andere kanten van de 
Ridderkerkse gemeentegrenzen. Mijn dank gaat ook uit naar mijn lieve vrouw Annet, kinderen, ouders, 
schoonouders, familie en bekenden. Jullie Leven mee in de achterliggende periode en zullen dat met steun 
ook toekomstig blijven doen. Iedereen die deze avond heeft voorbereid - en er is heel wat voorbereiding aan 
vooraf gegaan - en eraan bijdraagt, ongelooflijk fijn. En daarbij noem ik ook nadrukkelijk de onovertroffen 
Ridderkerkse griffie, met wie ik de komende jaren ongetwijfeld met heel veel plezier zal optrekken. Tegen mij 
de bekende en gewaardeerde Ridderkerkse pers die vanavond verslag doet, en een wakend oog op het 
Ridderkerkse bestuur heeft en houdt, dank daarvoor. Beste Ridderkerks ik zeg het maar zo: tot straks bij de 
receptie, of spoedig ergens anders in Ridderkerk. Dank u wel.  

8. Sluiting door burgemeester Oosterwijk 

Mevrouw Attema: Rest mij nog één ding, de voorzittershamer, zodat hij de vergadering kan sluiten. 

De voorzitter: Beste mensen, volgens mij is deze vergadering vlekkeloos verlopen. Zijn we keurig op tijd. Dat 
schept natuurlijk ook verwachtingen voor de toekomst, dat begrijp ik. Ik heb zojuist gehoord dat ik iedereen 
nadrukkelijk moet vragen om zijn spullen mee te nemen want deze ruimte sluit straks, en ik hoop u straks 
beneden te zien en de hand te schudden. Dank u wel. Ik sluit de vergadering. En misschien is het even goed als 
ik met de commissaris eerst even deze ruimte verlaat met mijn vrouw.  
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